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PERSONALIA PERSONAL NEWS

Nekrolog prof. MU Dr. Vladimíra Smrčky, CSc.

Dne 27. 1. 2025 zemřel ve věku 85 let neuro-

chirurg a dlouholetý přednosta Neurochirur-

gické kliniky FN Brno a LF MU prof. MU Dr. Vla-

dimír Smrčka, CSc. Prof. Smrčka se narodil 

26. 7. 1939 v Brně. V mládí hrál vrcholově bas-

ketbal a byl přeborníkem ČSSR v dorostu. 

Jeho vztah ke sportu jej formoval i pova-

hově a měl z té doby spoustu přátel. 

Promoval na Lékařské fakultě v Brně v roce 

1962. Nastoupil na umístěnku na chirurgii 

v Teplicích, kde strávil 3 roky. Poté se mu po-

dařilo sehnat místo na nově vznikající Neuro-

chirurgické klinice ve FN u sv. Anny, kde pra-

coval nejprve jako sekundární lékař, od roku 

1981 jako zástupce přednosty pro léčebně 

preventivní péči a od roku 1992 jako pri-

mář samostatného oddělení. V roce 1989 zís-

kal titul CSc. za práci o spontánních intrace-

rebrálních hematomech a habilitoval v roce 

1994 prací o komorových tumorech mozku. 

Díky tomuto akademickému postupu se 

v roce 1996 úspěšně přihlásil do výběrového 

řízení na přednostu Neurochirurgické kliniky 

FN Brno a LF MU a v této funkci působil do 

roku 2005. Poté zůstával na klinice jako pro-

fesor-konzultant až do roku 2020.

MU Dr. Smrčka měl v roce 1992 původně 

odejít s celou Neurochirurgickou klinikou 

společně s přednostou doc. Schröderem 

z FN u sv. Anny do nově zřizovaného pra-

coviště ve FN Brno. Po dohodě s vedením 

nemocnice však s částí pracovníků v ne-

mocnici u sv. Anny zůstal a vytvořil zde sa-

mostatné Neurochirurgické oddělení. Tímto 

počinem pomohl zachovat v nemocnici 

na Pekařské ulici neurochirurgické pracovi-

ště pro budoucnost. Faktem ale zůstává, že 

jeho největší kariérní rozvoj nastal po roce 

1996, kdy převzal jako přednosta Neurochi-

rurgickou kliniku FN Brno a LF MU. Na zá-

kladě inspirace synem Martinem, který se 

v roce 1996 vrátil z ročního pobytu v Bos-

tonu, a také díky několika vlastním studij-

ním pobytům (Vídeň, Mohuč, Boston) za-

čala reorganizace provozu pracoviště. Po 

vzoru velkých neurochirurgických pracovišť 

začaly vznikat týmy pro jednotlivé subspe-

cializace. Vznikl tak cévní tým, tým neuroon-

kologický, tým pro chirurgii baze lební, tým 

pro poruchy proudění mozkomíšního moku 

a další. V této době byla provedena napří-

klad první plně endoskopická operace ade-

nomu hypofýzy v ČR (2002). Prof. Smrčka si 

byl vědom výhod peroperačního zobrazení 

a jako první v ČR provedl u pacienta s moz-

kovým tumorem peroperačně MR, i když 

samozřejmě nikoliv v podmínkách součas-

ného sálu s integrovanou MR. Pracoviště ve 

FN Brno se pod jeho vedením stalo moder-

ním a konkurenceschopným neurochirur-

gickým pracovištěm. V letech 1998– 2002 byl 

prezidentem České neurochirurgické spo-

lečnosti. V roce 2002 se stal profesorem. Pro-

fesuru přijal ještě z rukou prezidenta Havla. 

V letech 2002– 2004 byl předsedou Středo-

evropské neurochirurgické společnosti. Byl 

dlouholetým členem Vědecké rady LF MU 

a v roce 1999 obdržel Stříbrnou medaili 

LF MU. Velmi si vážil dvou občanských oce-

nění: Ceny města Brna (2006) a Pamětní me-

daile Králova Pole (2016). 

Profesor Smrčka provedl tisíce úspěšných 

operací a zachránil život nebo zdraví obrov-

skému počtu našich spoluobčanů. Pro svoji 

přátelskou a veselou povahu byl velmi ob-

líbený a svým přátelům a známým byl vždy 

připraven nezištně pomáhat. S postupují-

cím věkem stále více vnímal význam rodiny 

a pevných vazeb v ní. 

Profesor Vladimír Smrčka výrazným způso-

bem ovlivnil brněnskou i českou neurochirur-

gii. Byla to osobnost jak po stránce profesní, 

tak i lidské. Velkým přínosem byla jeho role 

při transformaci zastaralé neurochirurgie to-

talitního systému v personálně i technolo-

gicky vyspělou neurochirugii nové doby.

prof. MU Dr. Martin Smrčka, Ph.D., syn

přednosta Neurochirurgické kliniky 

LF MU a FN Brno 

místopředseda České neurochirurgické 

společnosti ČLS JEP
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